

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kursovaya-rabota/251905>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Международные отношения

ВВЕДЕНИЕ 2

ГЛАВА 1. Теоретические основы интеграционных процессов в Латинской Америке 5

1.1. Теоретические подходы к понятию и сущности интеграционных процессов 5

1.2. Карибский кризис и проблема безопасности в Латинской Америке 11

ГЛАВА 2. Генезис интеграционных отношений Латиноамериканских государств 20

2.1 Страны Латинской Америки и Карибского бассейна (ЛАКБ) 20

2.2 Ратификация договора Тлателолко 23

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 28

СПИСОК ИСТОЧНИКОВ И ЛИТЕРАТУРЫ 30

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность. Развитие международной экономической интеграции является одной из важнейших характеристик современной мировой экономики. Интеграционные объединения, как реально работающие, так и формирующиеся, фактически присутствуют во всех регионах мира. И Латинская Америка не является исключением.

Экономическое развитие и относительная политическая стабильность изменили вес этого региона на мировой арене. Интеграция - стала формой консолидации Латинской Америки. С целью укрепления своей позиции в глобальном сценарии страны Латинской Америки первыми из развивающихся стран встали на путь региональной и субрегиональной интеграции, используя самый широкий спектр интеграционных схем, и в настоящее время продолжают находиться в состоянии поиска наиболее эффективных моделей развития, общим знаменателем которых является уникальность каждой страны и уважение к индивидуальности.

Объектом исследования в настоящей работе являются интеграционные процессы в Латинской Америке и их роль в СМО.

Предмет исследования - участие стран Латинской Америки в интеграционных процессах.

ДОКУМЕНТЫ. К НПА относятся законодательные документы, в частности, международно - правовые, такие как, Договор Тлателолко, который впервые, ещё до подписания Договора о нераспространении ядерного оружия, ввёл в международное право термин «зона, свободная от ядерного оружия», Договор №9068 о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой, который имел большое значение в деле ядерной безопасности и, в частности, создания зоны, свободной от ядерного оружия, в Латинской Америке.

Степень разработанности проблемы. Большое внимание исследованию процессов экономической интеграции, вопросам экономической интеграции в развивающихся странах уделено в работах таких ученых как Брисеню Руис Хосе (Briseño Ruiz José), Чачолядес М (Chacholiades M), Кобарубиас В. А. (Covarrubias V. Alejandro), Фалеро А. (Falero Alfredo), Сункель. О. (Sunkel O.), Таварес М.С. и Гомес Г. (Tavares M.C y Gomes G). Вачино Х. (Vachino J.) и других ученых.

К числу российских исследователей, непосредственно концентрировавших свое внимание на проблемах латиноамериканской интеграции, следует отнести В.М. Давыдова, А. И. Евдокимова, Л. В. Грук, А. А. Лавут, Л.Б. Николаеву, З.В. Ивановского, Ю.Н. Мосейкина, Д.В. Разумовского, Л.Н.Симонову, В.М. Тайар Н.Н. Холодкова, П.П. Яковлева и некоторых других экономистов.

Цель исследования - выявить проблемы и перспективы участия стран Латинской Америки в интеграционных процессах и их роль в СМО.

Задачи:

- изучить теоретические основы интеграционных процессов в Латинской Америке и выделить отличия взглядов латиноамериканских ученых на данные процессы от классических положений;
- выявить особенности интеграционных процессов в Латинской Америке на современном этапе;
- обосновать предпосылки интеграционных процессов в Латинской Америке;

- определить основные тенденции развития интеграционных процессов в Латинской Америке и их роль в СМО.

При разработке основных положений данного исследования автором использовались методы систематизации, сравнения, статистического и логического анализа.

Практическая значимость данной курсовой работы определяется тем, что ряд положений и выводов, содержащихся в работе, могут быть использованы различными Российскими и Латиноамериканскими министерствами и ведомствами, а также структурами, занимающимися развитием интеграционных процессов и возможностями их сотрудничества.

Структура работы. Курсовая работа включает введение, две главы, четыре параграфов, заключение и список используемых источников.

ГЛАВА 1. Теоретические основы интеграционных процессов в Латинской Америке

1.1. Теоретические подходы к понятию и сущности интеграционных процессов

Вскоре после окончания Второй мировой войны в знак „холодной войны“, системного противостояния Запада и Востока, началась гонка вооружений между США и НАТО.

В области оружия массового уничтожения сначала было увеличено, прежде всего, количество и взрывная сила ядерного оружия. Уже первых двух атомных бомб США, примененных в августе 1945 года, взрывной силой в 20 килотонн тротила было достаточно, чтобы убить несколько сотен тысяч человек. С начала 1960-х годов были водородные бомбы с взрывной силой около 20 мегатонн. Одного из них было бы достаточно, чтобы кремировать большой город .

Вскоре гонка вооружений была сосредоточена на совершенствовании систем-носителей и их точности прицеливания. От действовавшего ранее, вскоре признанного военным бессмысленным увеличением взрывной силы, как это выражалось в крайности в советской так называемой царской бомбе, пошло наперекосяк. Бомбардировщики дальнего действия, которые еще могли быть перехвачены ПВО, были дополнены межконтинентальными ракетами, для которых до сих пор не существует возможности защиты. Эта гонка вооружений породила возможность того, что обе стороны теоретически не только противник (Взаимное гарантированное уничтожение), но смог уничтожить весь мир несколько раз.

Учитывая, что явное ядерно-стратегическое превосходство США/НАТО, существовавшее незадолго до этого, ослабло с начала 1960-х годов из-за массового советского перевооружения.

В начале 1950 - х годов - в период Корейской войны конкуренция вооружений между Востоком и Западом увеличивалась в масштабах (количество участвующих государств) и темпах. Технологические инновации быстро устаревали из - за существующих вооружений - например, самолетов. Все это привело к взрыву затрат и самой большой волне обновления в истории на сегодняшний день .

В обычных вооруженных силах изначально отличительными были такие нововведения, как полная моторизация и модернизация войск, комплексное внедрение ракетного оружия и реактивной авиации, внедрение кораблей с ядерным двигателем.

Гонка ядерных вооружений в результате распространения увеличивает опасность войны.

До запуска первых межконтинентальных баллистических ракет дальние бомбардировщики служили носителями ядерного оружия. Стандартными моделями стали самолеты типа В-52 в США и Ту-95 в

Советском Союзе. В 1950-х годах США с бомбардировочным флотом Стратегического воздушного командования значительно превосходили своего противника как по количеству ядерного оружия, так и по количеству носителей. Когда Советский Союз представил первую в мире функциональную межконтинентальную ракету в 1957 году, на Западе царил тревога (спутниковый шок). Однако длительное время предварительного предупреждения сделало внезапную атаку с самолетов, а также с ракет практически невозможной.

Чтобы обойти это время предварительного предупреждения, ракеты должны были устанавливаться ближе к цели. В 1958 году Советский Союз начал развертывание в ГДР ядерных ракет средней дальности типа Р-5М, направленных против целей в Западной Европе, в частности в Федеративной Республике Германия. Однако в 1959 году их неожиданно перевели в

1. Договор о безъядерной зоне южной части Тихого океана. [Электронный ресурс]. -Режим доступа: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/pdf/nuclear_free_pacific.pdf (дата обращения: 13.11.2021).
 2. Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://docs.cntd.ru/document/1901293> (дата обращения: 13.11.2021).
 3. Договор о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/pdf/tlatelolko.pdf (дата обращения: 13.11.2021).
 4. Договор об Антарктике.1959 год. [Электронный ресурс]. -Режим доступа: <https://docs.cntd.ru/document/1901494> (дата обращения: 13.11.2021).
 5. Договор №9068 о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке. Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/pdf/tlatelolko.pdf (дата обращения: 13.11.2021).
 6. Ж.Р.Мартинес Кобо Зона, свободная от ядерного оружия, в Латинской Америке. Бюллетень МАГАТЭ, том 24 №2. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://www.iaea.org/sites/default/files/24203595659_ru.pdf (дата обращения: 13.11.2021).
 7. Записка Р.Я.Малиновского в ЦК КПСС о размещении советской группы войск на Кубе. [Электронный ресурс]. / Режим доступа: https://nsarchive.gwu.edu/rus/text_files/CMCrisis/6.PDF (дата обращения: 13.11.2021).
 8. Национальный архив. Карибский кризис. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://nsarchive.gwu.edu/rus/CubanMissileCrisis.html> (дата обращения: 13.11.2021).
 9. Обращение Д. Кеннеди к американскому народу во время Карибского кризиса 22 октября 1962г. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://www.coldwar.ru/kennedy/rocket_speech.php (дата обращения: 13.11.2021).
 10. Обращение Д. Кеннеди к американскому народу во время Карибского кризиса 22 октября 1962г. [Электронный ресурс]. / Режим доступа: http://www.coldwar.ru/kennedy/rocket_speech.php (дата обращения: 13.11.2021).
 11. Отчет А.Аджубея о его поездке в США и встрече с президентом Д. Кеннеди. [Электронный ресурс]. / Режим доступа: https://nsarchive.gwu.edu/rus/text_files/CMCrisis/3.PDF (дата обращения: 13.11.2021).
 12. Резолюция 60/50 Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. "Укрепление режима, установленного в Договоре о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателолко)" [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://docs.dtkr.ua/download/pdf/1014.3938.1> (дата обращения: 13.11.2021).
 13. Россия и Мексика в глобальной политике. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <https://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/rossiya-i-meksika-v-globalnoy-politike/> (дата обращения: 13.11.2021).
 14. Шифртелеграмма В.А.Зорина в ЦК КПСС. [Электронный ресурс] - Режим доступа: https://nsarchive.gwu.edu/rus/text_files/CMCrisis/19.PDF (дата обращения: 13.11.2021).
- На английском языке
15. Khrushchev Remembers: The Last Testament (Boston: Little, Brown, and Co., 1974), pp. 477-479. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: https://books.google.ki/books?id=9dtKnAEACAAJ&source=gbs_navlinks_s (дата обращения: 13.11.2021)
 16. № 9G6S. Договор о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке. [Электронный ресурс]. - Режим доступа: http://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/pdf/tlatelolko.pdf

(дата обращения: 13.11.2021)

17. Preparatory Commission for the Denuclearization of Latin America (COPREDAL). [Электронный ресурс]. -

Режим доступа: <http://www.opanal.org/en/copredal-2> (дата обращения: 13.11.2021)

18. Treaty for the Prohibition of Nuclear Weapons in Latin America (Tlatelolco Treaty). [Электронный ресурс]. -

Режим доступа: <https://www.iaea.org/publications/documents/treaties/treaty-prohibition-nuclear-weapons-latin-america-tlatelolco-treaty> (дата обращения: 13.11.2021).

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/251905>